

李凯尔关键抢断锁胜局

中国男篮3胜5负结束欧洲拉练

北京时间8月13日晚，2023年德国超级杯继续在德国汉堡进行，面对老对手新西兰男篮，中国男篮几乎落后了整场比赛，最终在最后一分钟逆转，以69比68险胜。李凯尔连续3场比赛代表国家队登场，砍下18分5个篮板2次助攻4次抢断，并在最后时刻一锤定音，用关键抢断终结了比赛。

最后一分钟逆转 险胜新西兰队

虽然是一场热身赛，但本场比赛对于中国男篮来说，几乎是非赢不可。

8月13日凌晨以49分的劣势惨败德国男篮后，中国男篮在24小时内连续参赛，对手是亚洲赛场的老对手新西兰。这支新西兰队的大部分队员效力于NBL（澳大利亚篮球联赛），其中还有周琦征战NBL期间的队友，整体实力与中国男篮在伯仲之间。

不仅实力上势均力敌，着眼即将开打的男篮世界杯，这更是一场模拟“假想敌”的沙盘推演——一旦中国男篮无法在世界杯小组赛中顺利出线，与他们争夺亚洲最佳排名的直接竞争对手就很有可能是菲律宾队。而新西兰队与菲律宾队风格相似，面对对手，中国队的优势点也同样相近。再加上十几个小时前的“溃败”，中国男篮急需在本场比赛中做出改变——从比赛态度到比赛结果。

可上半场比赛，中国男篮表现起伏。虽然比分没有被对手拉开，但他们在比赛中一度连续失误目送对手得分。更重要的是，从肢体语言到比赛发挥，中国男篮始终缺少一些非赢不可的气势和劲头。

就连替补登场的李凯尔也一样，但改变也从李凯尔开始。

下半场，李凯尔首发并展现出强烈的进攻欲望。他连续攻击篮筐得手，还在对手的包夹下打进并获得加罚。他进球后的怒吼，打破了中国男篮先前沉闷的局面。

随后的比赛，中国男篮一直以追赶者的姿态追近比分。崔永熙的活力、李凯尔的侵略性、周琦的关键罚球，以及最后时段中国男篮终于展现出的些许强硬气质，让他们拿下了这场“非赢不可”的热身赛。

李凯尔：组织、沟通和身体对抗

是取胜之匙

全场较量，李凯尔得到18分5篮板2助攻4抢断，而他的大部分得分，都发生在下半场。比赛最后时段，李凯尔的作用明显。最后9.9秒，新西兰队的进攻回合，李凯尔更是在防守中直接抢断了对手的前场发球，亲手将自己代表中国男篮的首场比赛胜利收入囊中。而最关键的是，在他的带动下，中国男篮终于有了一些“血性”。这也让几乎每个暂停中都在为中国男篮队员做“心理按摩”的乔尔杰维奇收获一丝欣慰。

“我利用自己身高臂长的优势，尤其在防守时利用这个特点，帮助球队终结了比赛。”谈到这次关键抢断，李凯尔赛后说良好的场上沟通、有序的串联组织以及敢于身体对抗是当天赢得比赛的三大关键要素。

李凯尔说，经历负于德国队的惨败后，他为全队每个人感到骄傲。大家从谷底反弹，重返赛场，拿下一场艰难的比赛。“我们不能让昨天的失利困扰自己，今天我们战斗到最后。最重要的是我们非常团结，打得很强硬。”

李凯尔目前与国家队队友交流仍用英语，需要工作人员帮助沟通。“我和队友之间融合得非常不错，不仅在场上，场下我们总是在一起聊天说笑。”李凯尔说，

“尽管存在语言障碍，但会有人帮忙翻译，可以做到很好地交流沟通。相信场下的融合会在场上产生结果。当然，我们还有很多提升空间。”

谈到对本月下旬开赛的男篮世界杯的预期，李凯尔说：“我们现在全部精力都用在让一切变得更好。一方面是个人进步，一方面是全队融合得更好，利用大赛前每一天，让事情变得顺畅。”



乔尔杰维奇：

带着宝贵经历征战世界杯

13日，乔尔杰维奇赛后对球队表现予以肯定。

“此前我们被德国队压着打，我期待球队能有像今天（13日）这样的反应。有时候你必须充满斗志和勇气去打球，这样才能获得尊重，像我们今天看到的这样。”乔尔杰维奇说，“我希望这样的态势可以延续。对我们来说，这是一场珍贵的胜利。我以我的球员为荣，他们今天非常棒。”

乔尔杰维奇评价对手时说：“新西兰是非常难缠的对手，是一支善于用身体对抗的球队。我们以一场胜利结束欧洲拉练，得到了高水平竞技的经验。”

乔尔杰维奇表示，世界杯赛场上的身体对抗会更多，对手会准备得更加充分，球员更加有经验，知道如何发挥个人和集体的实力。

“我们每个位置、每个小细节都很重要，每场比赛都是宝贵经历，这是我们来欧洲拉练的目的。”乔尔杰维奇说，“这场比赛也暴露很多不足，比如罚球命中率不高，投篮时机上可能有更好的位置和选择。”

目前，中国男篮始于7月初的欧洲拉练之旅正式结束。欧洲拉

练期间，球队先后与克罗地亚、斯洛文尼亚、埃及、佛得角、意大利、德国、新西兰等7支球队打了8场热身赛，战绩为3胜5负。既有对阵埃及、佛得角、新西兰时的胜利，也有挑战意大利、德国时的惨败。

接下来，中国男篮将返回国内，短暂休整后，将于8月20日亮相在深圳举行的国际团结杯，

对手是2023年男篮世界杯的小组赛对手塞尔维亚。随着世界杯越来越近，从乔尔杰维奇最近几场热身赛的排兵布阵看，中国男篮的12人名单也逐渐明朗，最后两名离队队员很可能在孙铭徽、朱俊龙、胡明轩之中产生。

综合新华社、中新体坛、澎湃新闻

◀13日，中国队球员李凯尔（上）在比赛中投篮。新华社发